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PALAVRAS QUE E SE 

1) Classifique a palavra que: 

a) A decisão do tribunal teve um quê de corrupção. 
________________________________________ 

b) Que linda é essa garota. 
________________________________________ 

c) Temos que estudar bastante. 
_________________________________________ 

d) Quê?! Você não dormiu em casa hoje?? 
________________________________________ 

e) Nós é que precisamos de sua ajuda. 
________________________________________ 

f) Julguei belíssima a garota que  você me apresentou. 
__________________________________________ 

g) Venha até aqui, que precisamos conversar. 
___________________________________________ 

01) Não há conjunção subordinativa integrante: 
a) “ Se subiu, ninguém sabe, ninguém viu” 
b) comenta-se que ela se feria de propósito 
c) Se vai ou fica, todos querem saber 
d) Saberia me dizer se ela já se foi 
e) Perguntaram-me se sabíamos ler 

02) “Bem desventurado seria ele, se tivesse que 
ganhar o pão com o que aprendera nos cursinhos”: 
a) pronome pessoal oblíquo                      
b) conjunção condicional 
c) pronome relativo                                  
d) objeto direto 
e) objeto indireto 

03) Assinale a frase na qual o se não é pronome 
apassivador nem índice de indeterminação do sujeito: 
a) Estudou-se o assunto                        
b) Ela se suicidou ontem 
c) Falou-se muito sobre aquela festa       
d) Aos inimigos não se perdoa 
e) Fizeram-se as reformas da casa 

 

 

 

04) Aponte a alternativa na qual o “se” é índice de 
indeterminação do sujeito. 
a) Trabalha-se dia e noite                     
b) Pedro atirou-se no trabalho 
c) Maria se faz de boba                       
d) Todos se julgam espertos 
e) Consertam-se relógios digitais 

05) “O herdeiro, longe de compadecer-se, sorriu e, por 
esmola, atirou-lhe três grãos de milho. O se no  trecho 
anterior é: 
a) índice de indeterminação do sujeito                        
b) pronome apassivador 
c) pronome reflexivo                                                     
d) partícula expletiva 
e) parte integrante do verbo 

Gabarito 

a- substantivo 
b- advérbio 
c- preposição 
d- interjeição 
e- partícula expletiva ou realce 
f-pronome relativo 
g- conjunção 
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